

全国唯一盲人考场 “私人订制”001

——盲文试卷不能折压，北京特制押运来皖

今年全国唯一参加普通高考的应届盲人考生是我省的王香君同学，她也是《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》新政实施后，我省首位盲人考生，她考试的考场，也是今年全国唯一盲人考场，并且只有她一个考生。这个“私人订制”的考场就设在合肥世界外国语学校，考场号为001。

昨天下午，因为天气炎热，还没到规定时间4点，合肥世界外国语学校的大门就对前来看考场的考生和家长们提前开放了。门口负责的主考官说道：“天气太热了，有的考生一家老老小小全都来了，所以我们就提前开门让大家进来看看考场”。走进考点大门，在考场分布图的展板上“盲人考场”四个字吸引了众人的眼球。考场设在一楼第001号考场。

据世界外国语学校的张老师介绍，这个考场只有一个盲人考生参加考试，这份试卷是由北京押运到安徽省合肥市考生所在的考点，试卷还不能折压。所以有人还说这是一个被称为“不计成本私人订制”的试卷。

据了解，将在这个特殊考场参加考试的是王香君同学，此前她就读于安徽省艺术职业学院音乐系中专部，主修钢琴，副修声乐。在我省今年举行的高考音乐类专业课统考中，她以总分180.77分的好成绩排名全省第14。

《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》新政的颁布，是我国第一次从国家层为残疾人参加普通高考而专门制定管理规定，对于保证包括残疾人在内的所有普通高考考生的权利和公平具有重要作用。

考虑到前来接送考生家长车辆的停放，位于世界外国语学校大门前方的繁华路两旁都设立了停车位，解决了各位家长车辆停放问题。

看考场遇风波 女孩路边大哭

昨日下午，六安市一位和同学们一起看考场的女考生，只是因为名单上找不到她的名字竟被赶下大巴车。人生地不熟，兜里没有钱，女孩坐在路边痛哭。

昨日下午3点左右，六安市交警二大队民警接到群众报警，称有一个学生摸样的女孩，手里拿着考试袋坐在路边失声痛哭。民警听闻后立刻赶到现场，将女孩带回岗亭。经过询问，得知女孩小张是六安某中学的高三学生，根据学校安排和同学们一起集体去看考场，可当小张随同学们一起上车后，却发现接送考生的名单上怎么都找不到自己的名字。尽管小张再三解释，并出示了准考证，可最终还是被赶下了车。等到她想起来找老师求助的时候，发现所有的老师和同学都已经跟随大巴车离开了。“当时所有人都走了，把我一个人丢下了，我不认识路，身上又没带钱，顿时感觉很无助、很伤心，所以就坐在路边哭了起来。”小张对民警说。

民警立即帮助小张联系校方和考点，不到5分钟时间便成功的解决了小张的问题，随后又安排车辆将小张送往考点，与其带队老师汇合。



合肥十中： 拄着双拐，还要上5楼

6日下午，在合肥十中考场，市场星报、安徽财经网记者还发现了一名“挂彩”的考生：小腿受伤，拄着双拐。

“前两天打篮球受伤的，赶上了。”该黄姓考生告诉记者，他来自合肥168中学，考场被安排在了教学楼五楼，上下楼肯定不方便，但是事已至此，也要带伤上阵。

与黄同学的乐观不同，其父母四处查看了上楼的出入口，为儿子寻找一个最方便的通道。



合肥七中： 考前放松半天，崴了脚

6月6日下午3点40分，一位左脚打着石膏，拄着双拐的考生在父母的搀扶和陪同下走进七中考场。记者了解到，该考生叫杨洋(化名)，来自合肥六中。

杨洋的母亲告诉记者，在学期结束时，学校考虑到学生的压力大，所以就放了半天假，让学生们放松一下。在玩的过程中，因不小心，杨洋崴了脚。

不巧的是，杨洋的考场在四楼，在父母的搀扶下，杨洋走走歇歇，很吃力地爬到四楼。“考试时不会让我一个人爬楼吧！”杨洋担心地说。

该考区相关负责人表示，杨洋可以在父母的陪同下提前进考场。为了不影响考试，在考试期间，学校还可以提供一个小凳子给杨洋垫在脚下。

合肥二中： 最贴心考点 奉上高考食谱

位于黄山路上的二中，给前来考试的准大学生们奉上了一份又一份“心意”：

高考高考，心态要好，刚进学校大门口，一份考生寄语上写明了各种注意事项。来送考的家人们，一边提醒孩子注意阅读，一边拿手机拍下备用。

而前来参加考试的学子们更关注的是旁边“减压调节”的宣传板，临考紧张不求人的中医按摩舒缓法，考试入场前紧张的深呼吸调节法，进入考场之后过度紧张如何处理……让一个个考生们看得聚精会神。

相对于爸爸来说，送考妈妈们更关注的是一份关于高考饮食注意事项的考场一楼大厅内的黑板报。早餐：牛奶、玉米窝头、饼干。中餐：米饭、红烧豆腐、猪蹄、冬瓜海带汤、苹果。晚餐：清蒸金枪鱼、糖醋拌黄瓜、脱脂酸奶等。虽然不知道其中的原理，可妈妈们还是果断拍照“带走”。

合肥八中： 看考场 遇上“好彩头”

昨天下午4点至6点是高考合肥八中考点看考场的时间。在一栋教学楼的二楼，小杰正隔着考场的窗玻璃数自己的座位在第几排。

爸爸似乎比小杰还要紧张，略显焦虑地在走廊上踱来踱去。这时，他突然发现考场的门口挂着两面“顶尖班级”的小旗子，原来是这个班级“一日常规检查”的评比结果。爸爸的心情明显好了起来，跟儿子开起了玩笑：“这就是‘好彩头’，在顶尖班级里考试，成绩也是顶尖！”陪同小杰来看考场的姐姐拉过弟弟，让他和“好彩头”合了一张影。

玩笑归玩笑，考生还是应在考试时沉着冷静，审慎答题，这才是靠得住的“好彩头”。

庐阳高中： 订错宾馆 妈妈心急如焚

“这可怎么办啊？现在肯定订不到宾馆了。”在庐阳高中考点，考生家长张女士心急如焚，嘴里不停地重复着这句话。原来，她家住在经开区，孩子在庐阳高中考点考试，但母子俩都把庐阳中学当成了庐阳高中，因此订错了宾馆，“订好的宾馆离这里太远了，肯定不能住了。”

“多亏出租车司机提醒，不然我们还不知道搞错了。”张女士说，看完考场后，她准备带着儿子在考点周边找找是否还有哪家宾馆有空房间，“哪怕住宿条件差一点，价格高一点，都没关系。”

在庐阳高中考点，“厕所在哪里”成为考生、家长最关注的问题。考生家长吴女士说，她和女儿在看考场前，已经找到了厕所的位置。

本版稿件由 实习生 李静 记者 王涛 李尚辉 刘海泉 任金如 李皖婷 马冰璐 采访 统筹 王涛